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LEGISLATURA XYII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI TORNATA DEL 1 5 FEBBRAIO 1 8 9 2 

« Approvazione dell'eccedenza d ' impegni 
sul capitolo 12 dello stato di previsione della 
spesa del Ministero dell ' interno per l'eser-
cizio finanziario 1890-91. » 

Presenti e votanti 181 
Maggioranza 92 

Voti favorevoli . . 125 
Voti contrari. . . . 56 

(La Camera approva). 

« Approvazione dell'eccedenza di impegni 
sul Capitolo 30 dello stato di previsione della 
spesa del Ministero dell ' interno per l'eserci-
zio finanziario 1890-91. » 

Presenti e votanti 181 
Maggioranza . 91 

Voti favorevoli . . 127 
Voti contrari. . . . 54 

{La Camera approva). 

« Approvazione dell'eccedenza d ' impegni 
sul capitolo 73 dello stato di previsione della 
spesa del Ministero dell ' interno per l'eserci-
zio finanziario 1890-01. » 

Presenti e votanti 181 
Maggioranza 91 

Voti favorevoli. . . 130 
Voti contrari . . . . 51 

(La Camera approva). 

Ànnuneiansi alcune domande d'interrogazione e 
d'interpellanza. Svolgimento di una interroga-
zione. 

Presidente. Ora comunico alla Camera al-
cune domande d'interrogazione e d'interpel-
lanza. 

La prima domanda d'interrogazione è del-
l'onorevole Antonelli, così concepita: 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
presidente del Consiglio ministro degli affari 
esteri sulla notizia della rottura dei rapporti 
tra l 'Imperatore Menelik di Etiopia e Ras 
Mangascià. e di una prossima guerra nel 
Tigre. » 

Sarà iscritta nell 'ordine del giorno. 
L'onorevole Tittoni lia presentato questa 

domanda d'interrogazione: 

• «, I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
presidente del Consiglio circa la presenta-

zione, annunciata nel discorso di Milano, di 
un disegno di legge per alleviare le conse-
guenze della crisi edilizia mediante l'esen-
zione temporanea della tassa di passaggio di 
proprietà per le costruzioni urbane. » 

Anche quest 'interrogazione sarà iscritta 
nell 'ordine del giorno. 

L'onorevole Colajanni ha presentato rla se-
guente interrogazione: 

« I l sottoscritto chiede interrogare il pre-
sidente del Consiglio, ministro per gli affari 
esteri, per sapere se sono esatte le notizie 
date ufficialmente dai negoziatori svizzeri sulle 
cause, che impedirono la conchiusione del trat-
tato di commercio tra l ' I tal ia e la Svizzera. » 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Domando 
di parlare. 

Presidente. Onorevole presidente del Con-
siglio, desidera rispondere subito a quest'in-
terrogazione ? 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Se la Ca-
mera acconsente... (Sì! sì!) 

Presidente. L'onorevole presidente del Con-
siglio ha facoltà di parlare. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. L'onore-
vole Colajanni m'interroga intorno al conte-
nuto di un documento, che è stato pubblicato 
nei giornali. 

Posso dire all'onorevole Colajanni che avrei, 
forse, anzi senza forse, parecchie osservazioni 
e rettificazioni da fare al documento di cui egli 
parla; ma non posso, nè debbo discutere do-
cumenti, che non mi sono ufficialmente comu-
nicati. 

Dico di più all'onorevole Colajanni. I l ne-
goziato commerciale con la Svizzera e una cosa 
molto difficile, lo so; ma e il G-overno, solo il 
Governo che lo deve fare, perchè tut ta del Go-
verno è la responsabilità di questi negoziati. 

La Camera saprà, a suo tempo, perchè ha 
diritto e ragione di saperlo, quale è stata la 
condotta del G-overno; ma io non posso ora 
esporre alla Camera la mia condotta (Bene!), 
perchè crederei di pregiudicare la riuscita del 
negoziato, e perchè crederei di abdicare ad 
un diritto, al quale non intendo abdicare, poi-
ché, ripeto, la responsabilità del negoziato è 
tut ta mia. (Benissimo!) 

Del resto, onorevole Colajanni, se comin-
ciamo a far pubblicamente discussioni di que-
sto genere, creda pure che è questo il mezzo più 
sicuro per far abortire i negoziati: poiché di 
cose spiacevoli avremo a dirne, e non poche. 


